Конспект открытого занятия в средней группе «Ориентировка в пространстве»

 Цель: Формирование пространственных представлений  у детей 4- 5 лет через использование различных видов деятельности.  
 Задачи:
Обучающие:

1.Формировать  пространственные отношения далеко – близко, выше - ниже.
2.Закреплять термины, определяющие пространственное расположение предметов.
3.Закреплять умение ориентироваться на листе бумаги.
4.Закрепить знания детей о геометрических фигурах: умения различать геометрические фигуры.

5.Закреплятьумение составлять изображение из готовых деталей, заданных воспитателем.
6.Продолжать учить обозначать в речи взаимное расположение предметов.
Развивающие:  
1. Развивать логическое мышление, сообразительность, внимание, быстроту реакции.
2. Формировать мыслительные операции.
Воспитательные:
1. Воспитывать самостоятельность, умение понимать учебную задачу и выполнять её самостоятельно.
2. Воспитывать интерес к математическим занятиям.

3.Воспитывать отзывчивость, желание прийти на помощь.

Методические приёмы:
 Игровой (использование сюрпризных моментов).
 Наглядный (использование иллюстраций, ИКТ).
 Словесный (напоминание, указание, вопросы, индивидуальные ответы детей). 
Ход занятия:
В. Ребята, к нам пришли гости. Дайте с ними поздороваемся.

Д. Здравствуйте.

Раздается стук в дверь. Заходит почтальон, отдает письмо. Воспитатель зачитывает: «Ребята, помогите! Моего брата Ванюшу унесли гуси- лебеди к Бабе- Яге за широкие реки, за топкие болота. Баба- Яга вернет моего брата, если я выполню ее задания. Ребята, помогите мне выполнить задания Бабы- Яги.

Подпись- сестрица Аленушка.»
В. Ребята, поможем Аленушке вернуть брата?

Д. Да!

В. Тогда немедленно отправляемся на помощь Аленушке.

Дети проходят к стульям, садятся напротив ноутбука.

В.Спинки ровные, ноги вместе, руки лежат на коленях. Первое  задание от Бабы- Яги.
Презентация:

Слайд 2 У Бабы- Яги   у ворот чудо дерево растет.

В. Что на дереве растет?

В.Сколько всего фруктов на дереве?

В.Сколько груш? Сколько  яблок?

В.Ветер дунул, фрукты упали на землю.

В. С какой стороны от дерева упали груши, яблоки?
Ответы детей.
Слайд 3  Куда плывут рыбки?
Ответы детей.
Слайд 4  Кто где находится?
В.Где находится мальчик, кот, петух?
Ответы детей.
Слайд 5 Что где находится?

В. Что стоит на верхней, средней, нижней полке?
В. Что находится слева от пирамидки?
Ответы детей.
Слайд 6 Кто выше, кто ниже?
Ответы детей.
В.С этим заданием мы с вами справились, переходим к следующему. Баба- Яга пригласила в гости  Кикимору болотную  и Лешего. Напекла пирогов, а накрыть на стол не может. Пироги у нее не простые, этот пирожок с малиновой начинкой для Кикиморы. Коля, какой формы пирожок?
Д. Пирожок круглой формы.

В. Этот пирожок с грушевым вареньем для Лешего. Кирилл, какой формы пирожок?

Д. Пирожок треугольной формы.

В. Этот  пирожок с яблочным вареньем. Баба- Яга  напекла для себя. Вика, какой формы пирожок?

Д. Пирожок квадратной формы.

В. Ребята, вам нужно  пирожок треугольной формы положить слева на поднос, справа положить пирожок  квадратной формы, а на середину подноса положить пирожок  круглой формы. Коля, где лежит пирожок квадратной формы?
Д. Пирожок лежит справа на подносе.

В. Молодцы! Еще одно задание позади, переходим к следующему. Ребята, проходите к столам, занимайте свои места.  Баба- Яга просит вас украсить ее одеяло. У каждого на столе лежит  доска, картон, тарелка с цветами, клей, салфетка. Прежде, чем приступим к аппликации, сядем ровно, выпрямим спинки. Начинаем, в верхний левый угол наклеиваем розовый цветок, в нижний левый красный цветок, в нижний правый желтый цветок, в верхний правый  синий цветок, а в  середину наклеиваем бабочку. Кирилл, куда наклеил розовый цветок?
Д. Розовый цветок наклеил в верхний левый угол.

В. Какие красивые одеяла у вас получились, Баба- Яга будет довольна. Давайте ваши одеяла повесим на мольберт, пусть Баба- Яга ими любуется. Ребята, осталось последнее задание. Займите опять свои места за столами, не забываем про осанку: спинки прямые, ноги вместе. Баба- Яга гостей принимала, а теперь сама в гости собралась. А к кому в гости  пойти не знает, то ли Лешего навестить, то ли Кикимору болотную. Нужно помочь Бабе- Яге узнать, кто живет ближе, кто дальше от ее избушки на курьих ножках. Ребята, вам нужно провести красную дорожку от дома Бабы- Яги   до дома, который находится дальше ее избушки. Теперь синюю дорожку к тому дому, который находится ближе к избушке. Матвей, кто живет ближе к дому Бабы-Яги. 
Д. Леший живет ближе, а Кикимора дальше.
Раздается стук в дверь, заходит почтальон, отдает письмо и посылку.

В. «Ребята, Баба- Яга вернула  мне моего брата Ванюшу.  За вашу смелость и находчивость дарю вам подарки. Спасибо вам огромное от меня и моего брата. 

Подпись - Аленушка и братец Иванушка.
В. Ребята, вы молодцы! Помогли Аленушке вернуть брата. Задания были трудными? Какое задание тебе, Кирилл, понравилось выполнять?

